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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της 23/2024 τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου 

Πολυγύρου 
 

 Στον Πολύγυρο σήμερα 23-08-2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 στο Δημοτικό 
Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή,  
σύμφωνα με την 15844/19 -08 -2024  πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με 
αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 παρ. 1 του Ν.3852/2010, 
όπως προστέθηκε από το άρθρο 9 του Ν.5056/2023. 
 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά 
μέλη της Δημοτικής Επιτροπής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω μέλη:   
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:       ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1. Γεώργιος Εμμανουήλ ουδείς 
2. Κατάκαλος Σακελλάρης   
3. Αθανάσιος Τσίγκας 
4. Νικολέτα Διαμαντουλάκη 
5. Παύλος Στεφανίδης  
6. Δημήτριος Ζαγγίλας 
7. Αναστάσιος Καραφουλίδης 

 

 

Παρών στη συνεδρίαση χωρίς δικαίωμα ψήφου σύμφωνα με την 1/2024 απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου Πολυγύρου ήταν ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης 
ΚΑΡΑΝΑΣΙΟΣ ΞΕΚΙΝΑΜΕ, Γεώργιος Ματέας. 

 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Πολυγύρου, Κωνσταντία 
Ψαθά, ως αναπληρώτρια. 
 

ΘΕΜΑ Υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα Κεντρική Μακεδονία,  
με τίτλο «Προμήθεια εξοπλισμού για την αναβάθμιση των 
ικανοτήτων παρακολούθησης, πρόληψης και ανταπόκρισης 
έναντι φυσικών κινδύνων» 

Αρ. απόφασης: 205  
   

Ο πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, Γεώργιος Εμμανουήλ, εισηγούμενος το θέμα 

τόνισε τα εξής:   

«Δημοσιεύθηκε η με Αρ. Πρωτ.: 2052/03-06-2024 Πρόσκληση, Κωδικός 

Πρόσκλησης: 067.2.4.3, Α/Α ΟΠΣ: 8213, για την υποβολή πρότασης στο Πρόγραμμα 

«ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», με τίτλο «Προμήθεια εξοπλισμού για την αναβάθμιση των 

ικανοτήτων παρακολούθησης, πρόληψης και ανταπόκρισης έναντι φυσικών κινδύνων». 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
Δημοτική Επιτροπή 

  
 
 
 
 

      Αριθ. Απόφ: 205/2024      
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1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να εμπίπτουν στους Ειδικούς Στόχους: 

Α/Α Κωδικός Τίτλος 

1 RSO2 Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 

 

στα Πεδία Παρέμβασης: 
 

Α/Α Κωδικός Τίτλος 

1 060 Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που 

συνδέονται με το κλίμα: άλλοι κίνδυνοι, π.χ. καταιγίδες και 
ξηρασία (συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων 
ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των 

συστημάτων διαχείρισης καταστροφών, των υποδομών και των 
προσεγγίσεων με βάση το οικοσύστημα) 

 
Να καλύπτουν τις παρακάτω γεωγραφικές περιοχές: 

Α/Α Επίπεδο Γεωγραφική περιοχή 

1 Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

 
Και να συνεισφέρουν στην επίτευξη των παρακάτω δεικτών εκροών και αποτελέσματος: 

ΚΩΔ. Ονομασία Δείκτη Μονάδα 
Μέτρησης  

Στόχος  

RCO24 Επενδύσεις σε νέα ή αναβαθμισμένα 
συστήματα παρακολούθησης, ετοιμότητας, 

προειδοποίησης και ανταπόκρισης σε 
περίπτωση φυσικών καταστροφών* 

Ευρώ 15.000.000,00 

RCR37 Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα 
προστασίας από φυσικές καταστροφές που 
συνδέονται με την κλιματική αλλαγή (εκτός 

των πλημμυρών ή των ανεξέλεγκτων 
πυρκαγιών) 

Άτομα 1.750.000,00 

 
Οι δικαιούχοι μπορούν να χρησιμοποιήσουν μόνο τους δείκτες που αναφέρονται στην 
Πρόσκληση. 
 
Αναλυτικότερα στοιχεία σχετικά με το Πρόγραμμα, τις Προτεραιότητες, τους Ειδικούς 
Στόχους, τις Κατηγορίες Περιφέρειας, το Ταμείο, τα Πεδία Παρέμβασης τους δείκτες  καθώς 
και της κατανομής της δημόσιας δαπάνης ανά προτεραιότητα και κατηγορία περιφέρειας 
παρατίθενται στο Παράρτημα Ι. 
 

 Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων 
με την παρούσα πρόσκληση ανέρχεται σε 15.000.000,00 €. 

 Η ΔΑ δύναται να τροποποιήσει το συνολικό ύψος της συγχρηματοδοτούμενης 
δημόσιας δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης ή και να προβεί σε αιτιολογημένη 
ανάκληση ισχύος της πρόσκλησης, ενημερώνοντας σε κάθε περίπτωση τους 
δικαιούχους μέσω της οικείας ιστοσελίδας www.pepkm.gr. 

 Η ΔΑ, εκτιμώντας κατά περίπτωση τα δεδομένα υλοποίησης του Προγράμματος, και 
τη φύση των δράσεων, δύναται να εντάξει πράξεις έως το 120% του ύψους της 

http://www.pepkm.gr/
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συνολικής συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης που τίθεται στην παρούσα 
πρόσκληση. 
 
Η πρόσκληση αφορά στην προμήθεια εξοπλισμού για την αναβάθμιση των 

ικανοτήτων παρακολούθησης, πρόληψης και ανταπόκρισης έναντι φυσικών κινδύνων των 
φορέων Πολιτικής Προστασίας αποκλειστικά των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' 
και Β' βαθμού. 

Τα έργα αυτά συμβάλλουν στην επίτευξη του Ειδικού Στόχου 2.4 του 
Προγράμματος Κεντρική Μακεδονία 2021-2027 και εντάσσονται στη δράση του 
Προγράμματος «Αναβάθμιση των ικανοτήτων παρακολούθησης, πρόληψης και 
ανταπόκρισης έναντι φυσικών κινδύνων στην Κεντρική Μακεδονία». 

Περιλαμβάνονται προμήθειες εξοπλισμού και συστημάτων, κυρίως εξοπλισμών και 
μηχανημάτων / οχημάτων πολλαπλής χρησιμότητας (βυτιοφόρων, χωματουργικών, 
εκχιονιστικών, διακομιδής κλπ.) για την πρόληψη (καθαρισμό, αποκομιδή, μεταφορά), 
αντιμετώπιση / περιορισμό των επιπτώσεων σχετιζόμενων με το κλίμα (π.χ. πλημμύρες, 
ακραία καιρικά φαινόμενα, πυρκαγιές) και μη (σεισμοί, τεχνολογικά ατυχήματα) φυσικών 
κινδύνων. 

Επίσης, μπορεί να περιλαμβάνονται συστήματα παρακολούθησης των κλιματικών 
συνθηκών και των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής τοπικής ή περιφερειακής εμβέλειας. 
Ο εξοπλισμός αυτός είναι απαραίτητος για την επέμβαση σε τοπικό / σημειακό επίπεδο, 
άλλα και συμπληρωματικός των κεντρικών σε καταστροφές μεγαλύτερης κλίμακας. Για τον 
λόγο αυτό, το σύνολο του εξοπλισμού που θα αποκτηθεί στο πλαίσιο της πρόσκλησης θα 
υπάγεται ως προς την χρήση του στην ευχέρεια του Κεντρικού, του Περιφερειακού 
Επιχειρησιακού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (ΚΣΟΠΠ, ΠΕΣΟΠΠ) και των 
Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) των Περιφερειακών Ενοτήτων σε 
περιπτώσεις κρίσεων και εκτάκτων αναγκών. 

Ο εξοπλισμός που θα αποκτηθεί μέσω της δράσης θα πρέπει κατ' ανάγκη να 
εγγράφεται στον πάγιο εξοπλισμό του φορέα, ώστε να είναι επιλέξιμος προς 
χρηματοδότηση. 

Κατόπιν διαβούλευσης με τους δυνητικούς δικαιούχους (ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού) της 
δράσης, προσδιορίστηκαν οι ανάγκες των φορέων, οι οποίες ξεπερνούν κατά πολύ τον 
διαθέσιμο προϋπολογισμό της δράσης, στη βάση του εγκεκριμένου Προγράμματος 
«Κεντρική Μακεδονία» 2021-2027. 

Με στόχο την όσο το δυνατό δικαιότερη κατανομή του διαθέσιμου 
προϋπολογισμού στους 38 ΟΤΑ Α' βαθμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η 
κατανομή θα γίνει με βάση σταθμισμένους συντελεστές που αφορούν πληθυσμιακά 
κριτήρια, στη βάση της απογραφής 2021, καθώς και κριτήρια έκτασης των ΟΤΑ. Για τον 
υπολογισμό του προϋπολογισμού ανά ΟΤΑ, λαμβάνονται υπόψιν οι εξής προϋποθέσεις: 
- ο συντελεστής βαρύτητας του πληθυσμού ορίζεται σε 75%, ενώ εκείνος της έκτασης του 
ΟΤΑ σε 25% 
- ο ελάχιστος προϋπολογισμός ανά ΟΤΑ ορίζεται σε 200.000 €, λόγω μη χρήσης 
απλοποιημένου κόστους. 

Με βάση τον σταθμισμένο συνολικό συντελεστή που προκύπτει για κάθε ΟΤΑ 
(λαμβάνοντας υπόψιν τους παραπάνω συντελεστές βαρύτητας), ορίζονται κλίμακες στις 
οποίες ο διατιθέμενος προϋπολογισμός ανά ΟΤΑ αυξάνεται κατά 50.000 €. Έτσι, η 
κατανομή διαμορφώνεται ως εξής: 
- για συνολικό συντελεστή από 0,0 έως 0,099 οι ΟΤΑ λαμβάνουν 200.000 € (δήμοι 
Ηράκλειας, Εμμανουήλ Παππά, Σκύδρας, Αμφίπολης, Πύδνας-Κολινδρού, Νέας Ζίχνης και 
Κασσάνδρας) 
- για συνολικό συντελεστή από 0,1 έως 0,199 λαμβάνουν 250.000 € (δήμοι Σιθωνίας, 
Αμπελοκήπων-Μενεμένης, Θερμαϊκού, Ωραιοκάστρου, Χαλκηδόνος, Δίου-Ολύμπου, 

ΑΔΑ: Ψ016ΩΞΜ-ΖΘΖ



 

4 
 

Ηρωικής Πόλεως Νάουσας, Βισαλτίας, Νέας Προποντίδας, Δέλτα, Αριστοτέλη, Έδεσσας, 
Αλεξάνδρειας, Βόλβης, Θέρμης, Νεάπολης-Συκεών και Πυλαίας-Χορτιάτη) 
- για συνολικό συντελεστή από 0,2 έως 0,299 λαμβάνουν 300.000 € (δήμοι Πολυγύρου, 
Παιονίας, Αλμωπίας, Σιντικής, Καλαμαριάς, Παύλου Μελά, Πέλλας, Κορδελιού-Ευόσμου, 
Σερρών, Βέροιας και Λαγκαδά) 
- για συνολικό συντελεστή από 0,3 έως 0,399 λαμβάνουν 350.000 (δήμοι Κατερίνης και 
Κιλκίς) 
- για συνολικό συντελεστή μεγαλύτερο του 0,4 ο προϋπολογισμός ανέρχεται στα 500.000 € 
(δήμος Θεσσαλονίκης). 

Το υπολειπόμενο ποσό διατίθεται στην Αυτοτελή Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΟΤΑ Β' βαθμού).». 

 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής επισήμανε: «Η πρόταση που θα υποβάλλει 

ο Δήμος Πολυγύρου θα αφορά στις προαναφερόμενες δράσεις. Καλείται η Δημοτική 
Επιτροπή του Δήμου Πολυγύρου να αποφασίσει θετικά για την υποβολή αίτησης 
χρηματοδότησης της παραπάνω πράξης, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης 067.2.4.3, Α/Α ΟΠΣ: 
8213 και να εξουσιοδοτήσει τον Δήμαρχο και Πρόεδρο της Επιτροπής για την υποβολή της 
πρότασης για λογαριασμό του Δήμου και για περαιτέρω ενέργειες που θα απαιτηθούν 
σχετικά με την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης.».  

 
Αμέσως μετά ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να αποφασίσουν σχετικά. 
 
 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Πολυγύρου 
 

 
Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   ΟΜΟΦΩΝΑ 

 
1. Την υποβολή αίτησης για χρηματοδότηση στο Πρόγραμμα «ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», της Πράξης με τίτλο: «Προμήθεια εξοπλισμού για την αναβάθμιση των 
ικανοτήτων παρακολούθησης, πρόληψης και ανταπόκρισης έναντι φυσικών κινδύνων» 
2. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο και Πρόεδρο της Επιτροπής για την υποβολή της 
πρότασης για λογαριασμό του Δήμου και για περαιτέρω ενέργειες που θα απαιτηθούν. 
 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 205/2024 
Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω 

 
Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ  Μ Ε Λ Η 

 
Ακριβές Αντίγραφο 

 
Πολύγυρος 23 Αυγούστου 2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
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